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Communiqué de presse
Marcq-en-Baroeul, le 17 octobre 2023

2ème anniversaire du FE2T : 
IRD Invest et Allianz France dévoilent le bilan du 1er fonds territorial de capital-transformation en région Hauts-de-France, 
et confirment sa montée en puissance 


Créé en octobre 2021, par et pour les entrepreneurs des Hauts-de-France, le FE2T investit en capital et en expertises dans les entreprises championnes de la transformation. Porté par IRD Invest, la société de gestion du Groupe IRD, le FE2T accompagne les PME/ETI réalisant plus de 20M€ de chiffre d’affaires dans des opérations de capital développement, capital transmission et réorganisation de capital. 
Doté de 80 M€, le FE2T compte parmi ses premiers souscripteurs l’assureur Allianz France qui accélère sa stratégie d’investissement au cœur des territoires et accompagne la montée en puissance du FE2T. Pour son 2ème anniversaire, le fonds d’IRD Invest passe le cap des 50% du fonds investis et totalisera 7 opérations d’ici la fin de l’année. Ce qui témoigne de la pertinence de l’offre qui repose notamment sur l’utilisation d’un operating partner, Arnaud Marion.
Le FE2T, un fonds engagé pour la transformation des entreprises en Hauts-de-France
FE2T est le fonds d’investissement géré par IRD Invest, société de gestion du groupe IRD, acteur du capital investissement au Nord de Paris depuis plus de 30 ans. Doté de 80 M€, souscrit majoritairement par des entrepreneurs des Hauts-de-France avec le soutien de grands institutionnels, le FE2T investit des montants compris entre 5 et 12 M€ au capital d’entreprises en croissance, réalisant plus de 20 M€ de chiffre d’affaires annuel. Il accompagne les entrepreneurs dans leurs phases de transformations, d’accélération ou d’opportunités de transformation pour créer de la résilience, et aide les PME à devenir des ETI avec une logique entrepreneuriale, en les soutenant financièrement et en les aidant stratégiquement dans leur feuille de route et plans de transformation.

Partenaire d’IRD Invest, Allianz France développe son engagement au cœur de l’économie des territoires français
Parmi les premiers souscripteurs du FE2T, Allianz France, assureur à la forte implantation locale avec près de 450 000 clients en Hauts-de-France partage une même ambition avec IRD INVEST : ancrer les sièges sociaux dans les territoires en aidant les entreprises à saisir les opportunités de transformation grâce à une équipe opérationnelle (operating partner) et un collectif d’entrepreneurs engagés. 
Allianz France devient ainsi l’un des premiers souscripteurs du FE2T, en lien avec l’accélération de son programme d’investissements dans l’économie des territoires. Ce programme représente à date près de 100 millions d’euros engagés à travers des participations directes dans bientôt 13 fonds de private equity gérés par des partenaires, gestionnaires d’actifs locaux, qui soutiennent la croissance des entreprises prometteuses de leur territoire et participe au développement économique des régions. Allianz France entend ainsi contribuer à la réindustrialisation des territoires et à la transition énergétique en soutenant les entreprises innovantes. 
« Le FE2T a été créé pour accompagner la transformation et les paliers de croissance des entreprises du territoire, en leur apportant à la fois des capitaux et de l’expertise, à travers un accompagnement stratégique et opérationnel grâce à notre opérating partener. Il est primordial pour l’IRD d’accompagner les mutations profondes des entreprises pour pérenniser leurs activités et qu’elles soient créatrices de valeur sur le territoire. Aux côtés d’entrepreneurs emblématiques du territoire des Hauts-de-France, nous avons trouvé chez Allianz France un partenaire avec lequel nous partageons des valeurs et des ambitions communes. 2 ans après le lancement du FE2T, nous sommes fiers d’annoncer 7 opérations d’ici la fin de l’année. A date, nous avons investi 50% du fonds et notre ambition est de continuer à répondre présent pour maintenir les sièges de décision sur notre territoire. » 
Laurent Deswarte Président d’IRD Invest

« Nous sommes très fiers d’investir dans le fonds FE2T ; c’est une opportunité de contribuer au dynamisme de la région des Hauts-de-France et de soutenir les entreprises locales dans leur développement. Les Hauts-de-France sont une région attractive, tournée vers l'innovation, avec un héritage industriel et agricole important. 
En ciblant les PME et les ETI à haut potentiel de tous secteurs, notre investissement dans FE2T illustre notre volonté d’agir pour la transformation et la résilience de la région. 
Plus, largement, avec notre programme d’investissement en régions initié en 2022, nous avons l’ambition de renforcer la vitalité économique des territoires en investissant au plus près des écosystèmes locaux. Aujourd’hui, cela représente un engagement d’environ 100 millions d’euros dans bientôt 13 fonds, qui couvrent la majorité des régions de la métropole, ainsi que La Réunion. Ces investissements reflètent notre raison d’être et nos convictions, tout en assurant des rendements résilients pour nos clients » explique Matthias Seewald, membre du Comité Exécutif et Directeur des Investissements d’Allianz France. 




En 2 ans, 50% du fonds investi et bientôt 7 participations en portefeuille
A l’occasion de son deuxième anniversaire, le FE2T dresse un premier bilan soulignant sa montée en puissance en région Hauts-de-France. Avec un ticket moyen de 7M€, le FE2T aura réalisé 7 opérations à fin 2023 pour 50% du fonds investi au sein d’entreprises représentant plus d’un milliard d’euros de CA cumulés pour 5145 salariés
· Poclain Hydraulics. Le premier investissement du FE2T, en avril 2022, a contribué à la réorganisation du capital de la société Poclain Hydraulics basée en Picardie et qui réalise près de 500 M€ de CA et emploie 2 500 collaborateurs dans plus de 20 pays. Poclain est spécialisé dans la fabrication de transmission hydrauliques pour des machines de forte puissance. Dans ce type de société familiale, il est important de fluidifier le capital et de permettre à des branches de la famille de pouvoir se retirer tout en préservant à la branche familiale restante une part significative du capital. Faute d’une opération avec des fonds, le risque serait une vente totale de l’entreprise à des groupes internationaux. 

· Proferm. En décembre 2022, le FE2T a contribué à préserver le siège social et un site de production en région Hauts-de-France, en menant une opération avec un repreneur personne physique et un fonds. L’actionnaire historique en a d’ailleurs profité pour rester dans l’opération. Proferm réalise 45 M€ de CA et emploie 210 collaborateurs dans la production de fermetures pour le bâtiment essentiellement en rénovation de maisons individuelles. 

· Grain de Malice. En juin 2023, le FE2T a permis la reprise de Grain de Malice par Jean-Christophe Garbino, ancien dirigeant de Kiabi et de fashion Cub. Grain de malice est une, enseigne de prêt à porter féminin, réalise 120 M€ de CA. Le positionnement particulier de cette enseigne, la faiblesse de l’endettement du groupe associés à une équipe soudée, agile et hyper proche du terrain permet à Grain de Malice de poursuivre sa croissance sur un marché prêt-à-porter difficile. 

· Clicar. En juillet 2023, le quatrième investissement du FE2T donne l’opportunité à Clicar, entreprise nordiste d’affirmer sa position de leader sur Paris dans le secteur de la location de véhicules green aux chauffeurs de plateformes VTC.  

· Coquelle : dernière opération du fonds réalisée le 12 octobre, dans le cadre d’une réorganisation de capital. Le FE2T, leader du tour de table, permet à Coquelle de poursuivre une nouvelle phase de croissance. Coquelle réalise 300M€ de CA et emploie 2100 collaborateurs 

· D’ici la fin de l’année, deux investissements vont être concrétisés pour des sociétés qui réalisent des CA entre 28 M€ et 200 M€ de CA, dans les secteurs du chauffage/ ventilation et des bornes digitales. 


Le FE2T, un fonds entrepreneurial doté d’un operating partner de haut niveau 
Le FE2T est le premier fonds entrepreneurial régional qui allie une équipe pluridisciplinaire composée de profils d’investisseurs expérimentés, d’un ingénieur et d’un ancien chef d’entreprise avec un operating partner de très haut niveau : Arnaud Marion. L’implication d’un operating partner dans un fonds est peu répandue mais commence à se développer. L’ambition est de renforcer le travail de la société de gestion et d’accroitre les performances de l’entreprise et de ses équipes grâce à une méthode qui repose sur le volontarisme et le pragmatisme. Selon leurs besoins les entrepreneurs peuvent solliciter Arnaud Marion sur des sujets très précis (logistique, étude du trafic internet, …) ou plus larges (organisation, gouvernance, évolution du business modèle, …), de même il apporte sa vision permettant d’anticiper les tendances, les mouvements du marché ou des concurrents. 
En 2023, le FE2T a rejoint CroissancePlus, le premier réseau français des entrepreneurs de croissance engagés pour une société entrepreneuriale qui allie sens et croissance, en tant que membre associé. CroissancePlus se veut force de propositions et d’influence auprès des pouvoirs publics et leaders d’opinion pour favoriser la croissance des entreprises et la création d’emplois en France. 
Le FE2T en données-clés :
· Tickets : entre 5 et 12 M€ en position minoritaire ou majoritaire
· Durée : entre 5 et 7 ans
· 1 operating partner de haut niveau : Arnaud Marion
5 participations : Poclain, Proferm, Grain de Malice, Clicar et Coquelle, 2 nouvelles opérations d’ici fin 2023

Contacts presse :
IRD Invest : agence MCD / Alexandra BREYNE – abreyne@motcomptedouble.fr/ 06 30 81 90 17
Allianz France : Anne-Sandrine CIMATTI -  anne-sandrine.cimatti@allianz.fr/ 06 07 80 12 59

A PROPOS D’IRD INVEST
IRD INVEST située à Marcq-en-Barœul (59) est la société de gestion du Groupe IRD. Depuis plus de 30 ans, nous investissons dans la croissance des entreprises en les accompagnant de la création jusqu’à l’ETI à travers principalement 4 véhicules d’investissement (Nord Création, Nord Croissance, IRD Entrepreneurs et le FE2T) permettant d’investir de 100 K€ à 12 M€. IRD INVEST distribue également les Obligations Relance. L’équipe est composée de 18 professionnels dont 12 investisseurs expérimentés qui apportent un suivi actif auprès des 145 entreprises accompagnées. Via son groupe d’appartenance, IRD INVEST propose également à ses participations une plateforme de services tournée vers les entreprises et les entrepreneurs composée notamment d’un accélérateur, d’un groupement d’employeurs ou d’expertises en Ressources Humaines et en RSE.  
Pour en savoir plus : www.ird-invest.fr

A PROPOS D’ALLIANZ
Allianz, acteur mondial et leader européen de l’assurance, propose une offre complète qui couvre tous les besoins en assurance, assistance et services financiers des particuliers, professionnels, entreprises et collectivités. Avec près de 159 000 salariés dans le monde, Allianz est présent dans plus de 70 pays, au service de 122 millions de clients. 	
Assureur généraliste, spécialiste du patrimoine, de la protection sociale, Allianz France s'appuie sur la richesse de son expertise et le dynamisme de ses 8 000 collaborateurs en France. Près de 7 000 intermédiaires commerciaux, Agents, Conseillers, Courtiers, Partenaires conseillent et accompagnent plus de 5 millions de clients qui font confiance à Allianz France.	
Pour en savoir plus : www.allianz.fr
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